

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarcal de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III EPOCA. — Núm. 513 Jueves, 24 de marzo de 1955

## Saludo de la ciudad a su nuevo Prelado

Con motivo de haber dejado de pertenecer nuestra ciudad a la diócesis de Oviedo, a la que estaba vinculada desde los remotísimos tiempos de la Reconquista, para unirse a la de la capital de la provincia, en cumplimiento del reciente Concordato firmado con la Santa Sede, la Corporación Municipal, en su sesión del 16 del corriente, acordó expresar su satisfacción por ello y dirigir un expreso saludo a su nuevo Prelado.

Con tal motivo, entre el señor alcalde y el Rvdo. señor Obispo de Zamora se han cruzado los siguientes telegramas:

**ALCALDE A EXCMO. SEÑOR OBISPO DE ZAMORA.**—«Al incorporarse esta ciudad a la Diócesis de Zamora, sabida y dignamente regida por S. E. Ayuntamiento Pleno, en sesión de anoche, en nombre pueblo y suyo propio, testimonia a V. E. su devota adhesión y haciendo votos por obtención máximos beneficios espirituales besa respetuosamente su anillo pastoral.—Manuel Rojos.

**OBISPO DE ZAMORA A ALCALDE DE BENAVENTE.**—«Profundamente agradecido fervorosa adhesión ciudad Benavente envío a todos cordial bendición.—Obispo de Zamora.»

## El Clero de Benavente saluda al Obispo de Zamora

El Clero de la ciudad de Benavente se personó ante el excelentísimo señor Prelado de la Diócesis para testimoniarle su adhesión y el afecto de los sacerdotes y fieles, que a partir del día 15 son ya sus hijos. Su Excelencia Reverendísima les recibió con efusión paternal y les manifestó la viva complacencia con que les aceptaba.

La audiencia se prolongó por espacio de una hora. Durante ella le fueron expuestos por los reverendos sacerdotes todos los aspectos de su vida pastoral, interesando del doctor Martínez González orientaciones de su gobierno, a las que habrán de ajustarse desde ahora. A todo contestó el Prelado con precisión para aclarar dudas y dictar normas.

Salieron de la audiencia con su Pastor sumamente complacidos los sacerdotes benaventanos, dispuestos a seguir laborando por la gloria de Dios y el bien de las almas como hasta aquí.

Presidía esta comisión el señor cura párroco de Santa María, don Eustaquio de la Puente Gómez, al que acompañaban don José Gutiérrez, párroco de Renuera; don Elias Tocino Pascual, párroco de San Juan, y el rector del Hospital de la Piedad, don José Fernández.

Una vez que hubieron cumplimentado al señor Obispo, los citados señores visitaron al ilustrísimo señor Vicario general, don Tomás Alonso; al secretario-canciller, muy ilustre señor don David de las Heras; al notario mayor eclesiástico, muy ilustre señor don Gregorio Gallego, y al resto del personal de la Curia diocesana.

## Notas religiosas

El jueves próximo, día 31 de marzo, comenzarán, en la iglesia parroquial de San Juan del Mercado, las conferencias cuaresmales para hombres que el celo pastoral de su párroco, don Elias Tocino Pascual, viene organizando con creciente éxito desde hace algunos años.

Darán comienzo a las ocho de la tarde y estarán a cargo del excelentísimo y reverendísimo señor don Felipe Gallego, Obispo titular de Arcadia.

Hoy, jueves, da comienzo, en la capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Piedad, la solemne novena en honor de la Santísima Virgen de tal advocación, que con tantos devotos cuenta en nuestra ciudad.

Se dirán también novenas solemnes en las tres parroquias.

## Diálogo del Seminario

El pasado sábado, festividad de San José, celebróse en nuestra ciudad el día del Seminario.

En todas las iglesias se celebraron los cultos de rigor con exposición y bendición con S. D. M. en las tres parroquias.

Nos informan que la cuestión realizada tuvo un excelente éxito.

## Sesión de la Permanente

En sesión de la Comisión Permanente se adoptaron los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Benigno Pérez Juárez para que en el número 6 de la Plaza de Calvo Sotelo pueda proceder a la apertura de una tienda dedicada a la venta de pescados frescos.

Autorizar a don Víctor Bidas Rodríguez para que en un local sito en la planta baja de la casa número 11 de la calle de Eduardo Dato pueda proceder a la apertura de una tienda dedicada a la venta de pescados frescos.

Autorizar a don David Granados para que en un local de la planta baja número 2 de la carretera de Madrid pueda proceder a la apertura de un establecimiento de peluquería.

Autorizar a don Francisco Herro Rodríguez para que sobre la fachada de la casa número 13 de la calle de Eduardo Dato pueda colocar un rótulo anunciador de su tienda de comestibles.

Autorizar a don Santiago Páñez Valero para que pueda construir un pontón sobre la cuneta que sirva de acceso a su casa del camino del Cementerio.

Pasar a informe de la Comisión de Policía Urbana y Rural el expediente que se sigue a instancia de don Hipólito Peral Esieban, que solicita autorización para construir un trozo de acera a lo largo de la fachada de su casa de la calle de Sancti Spiritus.

## Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 17 de marzo concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 109; menores, 63.  
Cebones, 64; camperos, 11; lechones, 209; terneras, 11.  
Lanares, 1.877; lechazos, 143.  
Los precios de los cebones fueron entre 18 y 20 pesetas kilo en vivo. Poca venta.

Los precios de los lechones fueron entre 250 y 600 pesetas cabeza. Mucha venta.

Los precios de las reses fueron entre 11,50 a 13,50 pesetas kilo. Mucha venta.

Los precios de las mulas fueron entre 3.500 a 6.500 pesetas, de tres años.

Los precios de las mulas quincenas fueron entre 3.000 a 4.500 pesetas. Poca venta.

Los precios del ganado asnal fueron entre 400 a 1.500 pesetas.

## Movimiento de población

**NACIMIENTOS**  
Segundo Vega Dominguez, María Begoña Vázquez de la Cal, Paz del Hoyo-Esobar, María Teresa Alcalá Rodríguez y Satorio Delgado Blanco.

**DEFUNCIONES**  
Consuelo Santiago Vega, de 57 años, y Antonio Rodríguez Rubio, de 16 años.

## Hacia la creación del Instituto Laboral

El pasado jueves, y horas del atardecer, se personaron en nuestra ciudad, previo aviso, un señor arquitecto inspector y varios asesores del Patronato Nacional para tratar del asunto de creación del Instituto Laboral.

Acompañados por el señor alcalde, camarada Rojo Cadenas; concejal señor Llorde Díaz; teniente alcalde señor Martín García; delegado comarcal de Sindicatos, camarada Llamas Ferrero; secretario local de

## SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A Jorge Nogueiras y a Eduardo Macías Coomonte, 15 pesetas a cada uno por dar escándalo en la vía pública en la madrugada del día 13 de los corrientes.

A José Artijos y a Antonio Morales, 50 pesetas a cada uno por circular con una motocicleta por la vía pública con excesiva velocidad.

A Alfredo Santiago, 10 pesetas por salida de aguas de su domicilio a la vía pública.

A Inocencia Burón, 25 pesetas por negarse a cubrir la hoja impresa del censo escolar, pese a los requerimientos efectuados por el agente de la autoridad encargado de este servicio.

**MAICES HIBRIDOS UNITED**  
INICIATIVAS AGRICOLAS, S. A.  
**MAGRISA**  
Antonio Maura, 10. MADRID  
Distribuidor en Zamora:  
Director Granja Escuela de la O. S. Colonización  
"LA ALDEHUELA"  
TELEFONO 1829

**IMPERIO**  
REDACCION Y ADMINISTRACION:  
José Antonio, 3.  
Teléfono 1570 y 1576

**Delegación Provincial de Sindicatos**  
La Delegación Sindical Provincial saca a concurso una plaza de Secretario Asesor de Secciones Sociales en la Comarcal de Benavente, dotada con el haber anual nominal de 10.800 pesetas, más los gratificaciones reglamentarias de incrementos legales. El plazo para tomar parte en este concurso finaliza el día 26 de abril.

Los requisitos necesarios para tomar parte en el mismo y los documentos a aportar son los que figuran en el anuncio de convocatoria, que se encuentra de manifiesto en el tablón de anuncios de la Delegación Sindical Provincial y en la Delegación Comarcal de Benavente.

**REPORTAJES GRAFICOS**  
**JUANES**  
Bodas, Bautizos, Fiestas de Sociedad  
AVISOS: Hospital, 10 y San Torcuato, 29  
Teléfono 1366 ZAMORA

Es necesario ordenar la inversión cortando de raíz los movimientos especulativos representados por inversiones puramente monetarias que no añaden nada al equipo efectivo del país.

Esta es una idea del libro  
**"Notas sobre Política Económica Española"**  
recientemente puesto a la venta y en el que se desarrolla la doctrina económica de la Falange.  
De venta en todas las librerías.

## Cañonazos a la meta

Organizado por el Frente de Juventudes se celebró el pasado día 19, festividad de San José, un encuentro de fútbol en «Los Salados», entre los equipos locales Falanges Juveniles y Centros de Trabajo, disputándose el trofeo «Copa Michell», galantemente donada por los dinámicos industriales hermanos Michell.

El encuentro resultó entretenido y reñido, pues el dominio de la pelota pasaba de un bando a otro con bastante facilidad, siendo incierto el resultado hasta el final. El hermoso trofeo fué ganado por el once de Falanges Juveniles por 2 a 1. Colás, por los vencedores, logró los dos tantos, y por los vencidos, Morales. Lo mejor de Falanges Juveniles, la defensa, y de ella, Javier. En el bando contrario destacaron Abilio y Vitines. En los dos bandos formaron chavales que prometían bastante. Y que pueden llegar, si tienen estímulo a titulares del hoy «averiado» equipo «atomateros».

Dirigió el encuentro Domingo, alineando así los equipos:  
Falanges Juveniles: Berbés I; Antonio, Javier, Benigno; Juan, Cordero; Victorino, Marañón I. Colás, Coro, Cadierno.  
Centros de Trabajo: Pinilla; Fernando, Manzano, Gervasio; Pedro, Jover; Carretero, Morales, Vitines, Abilio, X.

**Los «achamacos» del C. D. Benavente siguen sin dar ni golpe. Y los socios y aficionados están que trinan... Un poco de paciencia, amigos; ahora que ya florecieron los almendros y llegó la primavera, volverán las oscuras golondrinas a colgar sus nidos sobre nuestros balcones y los colorados atomateros a patear cuero en «Los Salados»... Pero ¡ay!, el equipo aquel tan bueno, ¿cuando volverá?**

Los franceses nos dieron «pa» el pelo. Y lo malo, además, que ahora nos lo están tomando bien. Y todo por culpa de unos jugadores españoles con más años que putudón, coraje, amor propio, honrilla profesional, etc... No hay más remedio que catalogar a nuestros «industriales» profesionales en dos grupos: A y B.

En el A se pueden agrupar todos esos jugadores que tienen mucho amor propio y «curia», mucha «curia»... por el dinero. Y en el B todos aquellos que sólo tienen, a secas, amor al pabellón deportivo español. A los primeros hay que extirparlos de la selección nacional cual escarabajos que van maldiciendo lo más bello del deporte: la entrega viril y honrada en defensa de esa camiseta que representa a España.

¡Ay! y que les echen los «besos» a los «años», ya verán ustedes cómo las dos «panzas» de la B enorgandran... Si, porque se los «comen crudos»...

## Informaciones de la provincia

**Muelas del Pan**  
FIESTA EN EL CAMPAMENTO DEL ESLA  
Como en años anteriores, en el Campamento del Esla se celebraron solemnes actos religiosos en honor de su excelso Patrono, San José, consistentes en una misa cantada por el coro infantil de las escuelas que la empresa «Iberduero» sostiene en el mismo, y orquestada por la del competente maestro director señor Gironés, en cuya misa actuó de prestite el reverendo señor cura párroco de Muelas del Pan, don Lorenzo Villar Gutiérrez, de diácono, don Martín Barbaiero, y de subdiácono, el párroco de Villamela.

La oración sagrada estuvo a cargo del reverendo don Miguel Mozo Juan, que hizo un acertado paralelismo de San José, padre de familia, y de San José, obrero, poniéndolos en ambos aspectos como ejemplo a seguir en esta vida para mejor llegar a la eterna por su intercesión.

Al final se sacó en procesión la imagen del glorioso Patriarca presidiendo por las autoridades y jerarquías locales, segundas de la banda de músicos e ingente multitud de fieles, que recorrió el itinerario de costumbre.

Hubo un nutridísimo y variado número de festejos profanos —carreteras pedestres, en sacos, de cintas, cucuñas, competiciones de pelota vasca, etc., etc.—, entre los que destacó el brillante VIII Trofeo Ciclista Iberduero, del que por oportunas informaciones ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Incalculable número de forasteros, mucha y sana alegría y un derroche de cohetes es el resumen de estas fiestas que, Dios mediante, esperamos volver a disfrutar el próximo año.

**MARCHA SENTIDA**  
Y con absoluta sinceridad podemos escribir esto, porque son muchas, muchísimas las personas que se honraban con la amistad de este idóneo funcionario de «Iberduero», que se llama don Francisco Gomila y Bardida, facultativo de Minas, que venía prestando sus actividades en los saltos de Villalcampo y Esla, con el beneplácito de sus jefes y el cariño de sus subordinados.

Va trasladado a Bilbao, su deseo, por tener allí muchos familiares y ser oriundo del país vasco, y, aunque nos cueste la separación, nos alegra por lo que significa de mejora en sus aspiraciones.

Vaya con Dios él, su amable esposa y simpatísimo hijo Javier, a todos los que deseamos mil prosperidades.  
Corresponsal.

**POLLUELOS**  
LEGHORN  
POLLITAS  
SEXADAS  
RECIENTES  
NACIDAS  
CATALOGO GRATIS!  
**"Gallinópolis"**  
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

**ARRIBA**  
El diario de España

## La radioactividad preocupa a las damas socialistas del grupo parlamentario británico

Los ingleses reconocen que sólo Pío XII ha condenado con decisión el empleo del arma nuclear

Londres. — (Crónica telefónica de nuestro corresponsal).—Las señoras del grupo parlamentario socialista han presentado ayer una moción ante los Comunes solicitando la urgente atención del Gobierno sobre los peligros planteados por la radioactividad que depositan en la atmósfera las continuas explosiones de bombas «A» y «H». Fue un placer ver a esas señoras, tan divididas a menudo por cuestiones políticas interiores, unidas ahora a la sombra del terrible hongo nuclear, y una satisfacción —¿qué duda cabe!— comprobar que ante la amenaza atómica incluso las diputadas se acuerdan de que ante todo son mujeres y, por ende, madres de hecho o en potencia. A decir verdad, la cosa no es para menos.

La doctora Summerskill, quien recibió, como el lector recordará, el magnífico ramo de flores de manos de Malenkov durante la pasada visita a Moscú, aventuró el temor de que la creciente radioactividad que se acumula en nuestra atmósfera pue-

**Un servicio del "Boletín" a la Poesía**

DESDE hace muy pocos años se puso en práctica la costumbre de celebrar un Día de la Poesía, coincidente con el de iniciación de la primavera.

Esta costumbre, que halló los más entusiastas propagandistas en los Ateneos organizados por algunas provincias del territorio nacional, congrega desde entonces a los poetas que establecen con tal motivo lazos de relación entre ellos, en las distintas localidades de su provincia y cuando en su propio tiempo, al público en sesiones que sirven para que se den a conocer los valores individuales que aportan las jóvenes generaciones y al par que esto sucede también los ya conocidos revalidan sus títulos ante el concurso de intelectuales de la varia especialización de sus profesiones, los escritores y los periodistas que siempre han prestado, desde su iniciación, a tales Coronas poéticas su servicio de su pluma y amplios espacios en los periódicos, comprendiendo el interés que se contiene en semejantes manifestaciones de la actividad literaria.

Las provincias de Castilla no fueron precisamente remisas, sino antes bien adelantadas en prestar colaboración al Día de la Poesía, que nació con el favor del público y, claro está, con la adhesión fervorosa de los antiguos y de los nuevos poetas.

Pues esta costumbre tan aplaudida y bien acogida en la opinión pública ha sido recogida, no hace sino muy pocos días, en el acuerdo de las disposiciones oficiales del Poder Ejecutivo, puesto que una Orden de Información y Turismo preceptúa la celebración del Día de la Poesía, en el cual los Ateneos organizarán actos de carácter literario sin que falte el que particularmente es ocasión a los poetas nuevos de dar a conocer sus producciones y los frutos de su inspiración, que son las mentadas Coronas poéticas ya anteriormente a la disposición a que nos referimos consideradas tradicionales en la mayor parte de las ciudades españolas. Asimismo se preceptúa que sean facilitados los medios de intercomunicación e intercambio de embajadas poéticas de unos puntos a otros.

Creemos sinceramente que tales normas, que oportunamente fueron cursadas a las Delegaciones Provinciales del Departamento para su ejecución, son seguros medios para el fomento de los valores que en el orden espiritual siempre merecieron alta consideración y estima entre las sociedades, y que podrán comprobarse revalidadas con el fruto práctico de estimular valores que se perderían en gran parte, particularmente por efectos de aislamiento, y al propio tiempo serán hábiles a depurar los contenidos al calor del contraste.

Por cierto, los ingleses no han desistido de observar que tan sólo el Papa Pío XII ha condenado sin ambages el empleo del arma nuclear, mientras que las altas jerarquías de la Iglesia anglicana han creído poder aceptar su fabricación y posible empleo sin demasiados conflictos de conciencia. En este aspecto conviene subrayar también que en tanto las emisiones de la radio de Moscú dirigidias al extranjero hablan en términos espeluznantes de «aniquilamiento de la raza humana» cuando se refieren al empleo de bombas «A» y «H», las emisiones comunistas desahucan al consumo interior, en cambio, tratan de restarle importancia a los efectos de las bombas nucleares, insistiendo en que únicamente el capitalismo perecería en un futuro eventual conflicto.

**RADIO Y FOTOGRAFIA**  
**SUENA**  
APARATOS DE RADIO DE CALIDAD A PRECIOS DE LOS CORRIENTES  
ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE ELECTRONICA  
REPARACIONES RAPIDAS Y GARANTIZADAS  
LABORATORIO FOTOGRAFICO Y DE RADIO  
REPORTAJES DE ACTUALIDAD Y DEPORTES  
General Aranda, 10, y Viriato, 2. ZAMORA.

**ARRIBA**  
El diario de España